

Календарь ✦ 175 лет назад (1837 г.) торжественно открыта первая в России железная дорога между Петербургом и Царским Селом.
✦ На пророка Осия колесо прощается с осью.
✦ Долгота дня 9 часов 21 минута.
Луна убывает.

Цифра **71,8** млн. тонн зерна намолотили в России в этом году.

● В стране

Польза от ВТО

Россия сможет ощутить пользу от присоединения к ВТО через пять-десять лет, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

«Очевидно, что будут минусы в каких-то сферах, но в глобальном плане через определенное количество лет мы, безусловно, выиграем, потому что приведем свои институты в соответствие с тем, как работают аналогичные институты в других странах. Потому что нам еще есть чему поучиться и есть государства и правовые порядки, с которых нам можно было бы взять в этом плане пример. Поэтому, я думаю, результат мы увидим не в короткой перспективе, а лет через пять, через десять», - сказал Медведев.

Протокол о присоединении России к Марракешскому соглашению об учреждении ВТО вступил в силу 22 августа текущего года.

РИА «Новости».

● В области

«Уроки музыки»

Дмитрия Маликова

24 октября в г.Кирове находился певец и композитор, народный артист России Дмитрий Маликов. В рамках визита Дмитрий Юрьевич побывал на занятиях эстрадно-джазового ансамбля Кировского областного колледжа музыкального искусства им. И.В. Казенина, провел интерактивное шоу «Урок музыки Дмитрия Маликова» в областной филармонии.

На мероприятие в филармонию были приглашены около 700 учащихся музыкальных школ и школ искусств г.Кирова и области.

«Сегодня я приехал в один из своих любимых городов, где живут и трудятся много моих друзей. У вас прекрасная филармония, в зале собралось много детей, и я постараюсь, чтобы музыкальный урок стал для вас полезным, интересным и увлекательным», - сказал, открывая концерт, Дмитрий Маликов.

С приветственным словом к ребятам обратился губернатор Н.Ю. Белых. Он отметил, что область с большим удовольствием поддержала идею проведения мастер-класса для учащихся музыкальных школ и школ искусств. Автором проекта является сам Дмитрий Маликов.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

● В районе

Получать призы - приятно!

В результате розыгрыша призов рекламной акции «Коммунальные платежи по почте», проходившей с 21 декабря 2011 года по 31 мая 2012 года, определились победители. Ценные призы 19 октября были вручены: А.П. Новоселову - соковарка, М.П. Пупышеву - уют, А.М. Савиновскому - выпрямитель, А.П. Селезеву - весы.

Участвуйте, свечинцы, в акциях и побеждайте! Ведь получать подарки - это всегда приятно!

Сколько пьяных на дорогах?

С января по август 2012 года сотрудниками Свечинского отделения ГИБДД МО МВД «Котельничский» на дорогах нашего района задержаны 50 водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения (за аналогичный период прошлого года - 46 водителей).

По словам инспектора ДПС Андрея Михайловича Крюкова, составленные на дорогах протоколы направляются для рассмотрения в мировой суд.

Как правило, водители, имеющие водительское удостоверение, лишаются прав на управление транспортным средством на срок от 18 до 24 месяцев. Уже лишённым прав автомобилистам при повторном задержании грозит гражданский арест (до 15 суток) или штраф в размере 5 000 рублей.

Соб. инф.

● Образование

ВЕДЕРКО АРХИМЕДА И ИНТЕРАКТИВНЫЕ ДОСКИ

В Свечинскую среднюю школу поступает новое учебное оборудование

В рамках реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования этим летом в Свечинскую среднюю школу - базовую на территории нашего района - стали поступать комплекты нового учебного оборудования.



Физкультура как учебный предмет сегодня - вне конкуренции (ведь не зря количество уроков физкультуры увеличилось с двух до трёх), поэтому сначала завезли спортивный инвентарь - мячи, лыжи, маты и многое другое. Полностью оснастили современным спортивным оборудованием тренажёрный зал, в котором появились беговая дорожка, вибромассажёр, велотренажёр, тренажёр «гребля», многофункциональный тренажёр «силовая станция», наклонная доска для развития пресса, тренажёры для развития больших грудных мышц и мышц спины.

По словам учителя физкультуры Сергея Михайловича Долгих, первые две недели учебного года в тренажёрном зале было не протолкнуться, однако сейчас ажиотаж вокруг нового спортивного оборудования постепенно прошёл. Продолжают активно заниматься только те ребята, которые действительно заинтересованы в поддержании своего тела в хорошей форме. И таких ребят немало.

В настоящее время идёт уста-



новка нового оборудования в школьной столовой. Сюда завезены прилавки для холодных, первых и вторых блюд, производственные столы, холодильные шкафы с разными температурными режимами, морозильник, пекарский шкаф, электрокипятник, овощерезка, картофелечистка, посудомоечная машина и даже

Для кабинетов физики и биологии также поступило новое оборудование, с помощью которого можно будет вести серьёзную исследовательскую работу.

В распоряжении учителя биологии Анны Фёдоровны Степук 33 единицы нового оборудования, в том числе: барометрический датчик, а также датчики абсолютного давления, измерения цвета, кислорода, освещённости и даже температуры кожного покрова. Кроме того, теперь на уроках биологии школьники смогут воспользоваться биологическими и метаболическими реакторами, измерителем частоты сердечных сокращений и многим другим.

Учителя физики Валентина Леонидовна Измествева и Владимир Анатольевич Трефилов наверняка воспользуются на своих уроках только ведёрком Архимеда, трубкой Ньютона или шаром Паскаля, но и цифровыми датчиками силы, освещённости, температуры и влажности; демонстрационными наборами и комплектами для практикумов по механике, молекулярной физике, по электричеству и оптике.

Скоро установят 4 интерактивные доски, с помощью которых будет применяться новое учебное оборудование. По словам директора школы Сергея Александровича Шабанова, в ближайшее время в Свечинской средней появится учебное оборудование для начальных классов и кабинетов химии.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

На централизованное приобретение учебной литературы в общеобразовательные учреждения в 2011-2012 гг. из федерального и областного бюджетов направлено 112,5 млн. рублей, сообщили в департаменте образования.

пароконвектомат - универсальное тепловое оборудование, которое используется для приготовления продуктов питания такими технологическими способами тепловой обработки, как жарение, тушение, запекание, пассерование, выпекание и готовка на пару.

В ближайшее время школьные повара пройдут недельное обучение в Кирове, что позволит им готовить вкусные обеды на самом современном оборудовании.

Появившиеся в кабинете информатики десять моноблоков «Техпром TG245w» - устройства, в которых монитор компьютера и его системный блок представляют единое целое, прямо притягивают школьников на уроки.

● **Наша история****К ИСТОКУ РОДНОГО КРАЯ -
ЧЕРЕЗ СУДЬБЫ ЛЮДЕЙ**

Второй год при краеведческом отделе ЦКиД п. Свеча для людей старшего поколения работает клуб «Истоки». Как и предполагает само понятие «клуб», сюда ходят люди, близкие по духу, всех их объединяет любовь к истории своей малой родины.

Почему «Истоки»? Название клуба поясняет его руководитель завкраеведческим отделом ЦКиД А.А. Чиркова:

- Истоки - это начало. Мы изучаем историю района через судьбы людей, которые тут живут. Думаю, со мной согласятся многие, что говорить об истории следует именно через людей.

- За время работы клуба из самых активных его членов образовалось ядро коллектива, это 3-5 человек, - отмечает методист Л.Н. Злобина, - те, кто не только готов поддержать любое начинание, но и сам вносит какие-то предложения. Замечательно, что у людей есть интерес к краеведению.

По словам Алевтины Алексеевны, каждый постоянный член клуба не только участвует практически во всех мероприятиях клуба, но и вносит свой вклад в его работу. Так, оформительская работа лежит на плечах Г.А. Юдинцевой. Л.М. Сбоева полностью собрала материал (воспоминания людей, архивные документы, фото) о Свечинском лесхозе, суде, об исчезнувшей деревне Щенниковы. В этом году выбыла из клуба Р.П. Тарасова, но пришли новые - И.А. Фукалова, В.В. Киселева и Н.В. Карпикова. Наталия Витальевна давно занимается краеведческой работой, своими знаниями и опытом она делится с другими. В целом клуб «Истоки» оказывает помощь в работе музея, в том числе в пополнении его фондов.

- Чаще всего память о родной семье, доме, крае остается в сердце человека. И чем

старше он становится, тем больше вспоминаются прожитые годы и события окружающей его жизни, - размышляет о значении клуба его постоянный член С.А. Логинова. - И если этими воспоминаниями не поделиться с другими, то многие факты и события из истории нашего края могут безвозвратно исчезнуть. Поэтому, когда мне предложили стать членом клуба «Истоки», я сразу же согласилась. Наш клуб существует недавно - в сентябре начался второй сезон его работы. Но уже сделано немало.

Из числа больших мероприятий, которые провели «истоковцы» в прошлом сезоне, стоит выделить такие, как вечер-поздравление с Днем сельских женщин, проведенный в д. Рыбаковщине совместно с работниками Рыбаковского ДК и библиотеки; творческие встречи с В.В. Градобоевым и Н.С. Парфеновой (она также является членом клуба). Выставки картин этих художников были организованы в зале сменных экспозиций музея.

На некоторые занятия приглашаются гости. Так, весеннее занятие «Март-рассадник» помогли провести Ольга Плешкова и член клуба С.А. Логинова. К светлому празднику Пасхи Наталья Шумихина рассказала о технике окрашивания яиц и изготовлении пасхальных открыток и подарков. Обычаем, обрядам, народным танцам был посвящен вечер «Русская старина», вела его методист ЦКиД С.А. Рогачева. «Истоковцы» помогли в организации круглого стола «Кру-

глыжский характер», посвященного 300-летию села, в работе которого приняли участие круглыжане, живущие в разных уголках нашей страны.

И вот в сентябре «истоковцы» вновь собрались вместе, чтобы спланировать работу своего клуба на год: впереди - участие в подготовке вечера «История женсовета», встречи с настоятелем Никольского храма о. Владимиром, подготовка к юбилею с. Ацвеж и др.

Открыла творческий сезон экскурсия в краеведческий музей г. Орлова - одного из старейших городов области.

Музей располагается в старинном купеческом особняке, насквозь пропитанном историей. Гордостью музея является комната, где воспроизведен купеческий быт XVIII-XIX вв. Отдельный зал посвящен истории Орлова с революции 1917 года до наших дней. С особым чувством рассказывает экскурсовод об орловском священнике Михаиле Тихоницком, расстрелянном в годы советской власти и причисленным к лику святых (его могилу «истоковцы» посетили после экскурсии по городу).

- В зале, посвященном воинам-орловцам, переплелись судьбы наших районов, - рассказывает Людмила Николаевна. - Мы узнали, что орловский солдат Федор Гребенев воевал в Чечне и погиб в том же бою, что и свечинец Андрей Попов.

- Поездка оставила не только много впечатлений, но и побудила задуматься о прошлом и настоящем, - размышляет Светлана Аркадьевна Логинова. - Мы должны гордиться историей нашей малой родины, ее достопримечательностями и людьми.

Так как в Орлов могли поехать не все члены клуба, об этой поездке было рассказано на очередном мероприятии - «Капустнике», прошедшем после районного праздника урожая.

Впереди - много планов. Уже сегодня музей начал подготовку к 110-летию юбилею Свечи, который поселок будет отмечать в 2013 году. «Истоковцы», как всегда, включились в эту работу. Работники музея надеются, что и жители посёлка не останутся в стороне: принесут в краеведческий отдел старые фотографии (с которых можно сделать копии), поделаются воспоминаниями, подскажут, как найти интересных людей.

Елена Демина.

Фото из архива краеведческого отдела.

● **Губерния****НЕ ВСЕ МАТРЕШКИ -
НА ОДНО ЛИЦО**

В Киров привезут уникальные изделия со всей России. 4-5 ноября здесь пройдет фестиваль народных художественных промыслов «Кладовая ремесел». Об этом рассказали в областном департаменте развития предпринимательства и торговли.

Ваза из капа-корня, картина из бересты, а может, шкатулка с хохломской росписью? Изделия народных промыслов не только украсят ваш дом, но и удивят ваших родных и друзей. Обратите внимание на шикарные вазы из стекла в технике «фьюзинг» от мастеров из Саратова или изделия из симбирита и других полудрагоценных камней из Ульяновска.

Вы поклонники изделий в исконно русской традиции? Тогда вас порадуют скатерти из льна с русской вышивкой, рушники, косоворотки, фартуки, этноизделия по мотивам Пермской росписи. Картины из бересты привезут мастера из Первоуральска, а из Нижнего Тагила - подносы с традиционной росписью. Плетеная мебель, художественная ковка, изделия из дерева, инкрустированные соломкой, шкатулки с хохломской росписью также гармонично впишутся в интерьер квартиры.

Что касается кировских мастериц, то они представят на фестивале традиционный вятский промысел - знаменитую дымковскую игрушку. Яркая, живая, расписанная сусальным золотом, она уже давно стала символом Кировской области.

Подарит радость и станет прекрасным подарком для самых дорогих людей и вятская матрешка. Она тоже «приедет» на фестиваль. Кировские художницы готовы каждый день удивлять тех, кто думает, будто все матрешки - на одно лицо. На выставках-ярмарке «Кладовая ремесел» вы увидите и традиционную вятскую матрешку, и фантазийную.

Кстати, настоящим модницам тоже стоит заглянуть на фестиваль. Ведь в моду возвращаются кружевные воротнички и манжеты, которые как нельзя лучше украсят деловое платье или наряд на выход. Эти изящные изделия из кружева, а также кружевные салфетки, скатерти и многое другое будут представлены на выставке, как и шикарные украшения из би-



Матрешка и сегодня остается приятным подарком на память.



Дымковская игрушка - символ Вятки.

сера, которые по красоте не уступят ювелирным. А украшения, выполненные в стиле хохломской росписи, добавят их хозяйке яркости и индивидуальности.

Выставка-ярмарка будет работать на фестивале в областном драмтеатре с 10 до 18 часов. К слову, здесь можно будет не только купить авторские работы, но и научиться делать их своими руками. 4 и 5 ноября в холле драмтеатра пройдут мастер-классы по плетению из лозы, гончарному делу, вас и ваших детей научат плести кружева на коклюшках, делать сувениры из капа и соснового корня. Вход для всех свободный.

Кроме того, на фестивале у каждого посетителя есть возможность поучаствовать в розыгрыше и выиграть изделия вятских мастеров народных промыслов. Для этого нужно заполнить купон.

О. Бахтина.
Фото А. Папырина.

КУПОН

ИМЯ _____

ФАМИЛИЯ _____

Заполненный купон необходимо сдать на стойку организатора при входе на выставку. По итогам регистрации будет проведен розыгрыш среди посетителей 4 ноября в 14.00 и 5 ноября в 16.00.



Экскурсия по краеведческому музею города Орлова для членов клуба «Истоки».

● Дела деревенские

С ПРИБАВКОЙ В НАДОЯХ МОЛОКА

Животноводы района подвели итоги работы за летний пастбищный период и 9 месяцев 2012 года

С начала года валовое производство молока по хозяйствам района составило 3327 тонн, на 6 процентов больше соответствующего периода прошлого года. При этом все хозяйства, за исключением СПК имени Свердлова и «Память Ильича», добились увеличения валового производства молока.

По этому показателю среди хозяйств района по-прежнему лидирует ООО «18 Марта», где валовое производство молока за 9 месяцев 2012 года составило 897 тонн, на 12 процентов больше аналогичного периода прошлого года. Животноводы ООО «Шмелево» за это время произвели 801 тонну молока, на 7 процентов больше прошлогоднего, ООО «Октябрьское» - 671 тонну, на 8 процентов больше соответствующего периода прошлого года.

За 9 месяцев реализовано молочной продукции 3040 тонн, на 8 процентов больше аналогичного периода прошлого года. В лидерах также ООО «18 Марта», где реализовано 849 тонн, причем товарность молока в этом хозяйстве составила 86 процентов, на 6 процентов выше среднерайонной.

Средний надой молока от коровы за 9 месяцев в целом по району составил 2941 килограмм, на 134 килограмма выше соответствующего периода прошлого года. Все хозяйства района, за исключением СПК «Память Ильича» и имени Свердлова, увеличили за это время продуктивность дойного стада. Самой высокой продуктивности коров добились животноводы ООО «Октябрьское», надоившие от каждой буренки по 3945 килограммов молока. Сравнитель-

но немного уступили лидерам животноводы ООО «Шмелево», надоившие по 3740 килограммов молока от каждой коровы. Третий результат по продуктивности дойного стада за 9 месяцев 2012 года - 2702 килограмма - имеют животноводы ООО «18 Марта». В этом хозяйстве самая большая прибавка в надоях молока от каждой коровы - 376 килограммов.

Оставляет желать лучшего и качество реализуемой молочной продукции. За 9 месяцев в целом по району высшим сортом реализовано 55 процентов молока, первым - 25 процентов и, к сожалению, 20 процентов - вторым сортом. Больше всего молока высшего сорта - 98 процентов - реализовало ООО «Шмелево», 84 процента - ООО «Октябрьское» и 55 процентов - ООО «18 Марта». А ООО «Новый Ацвеж» и СПК имени Свердлова реализуют только второсортное молоко. Отсюда и разная цена реализации молочной продукции. Если в ООО «Шмелево» средняя цена реализации 1 килограмма молока за 9 месяцев составила 11 руб. 48 копеек, в ООО «Октябрьское» - 11 руб. 29 копеек, то в СПК имени Свердлова - 9 руб. 27 копеек, ООО «Новый Ацвеж» - 9 руб. 06 коп.

За 4 месяца летнего пастбищного содержания животных все хозяйства района за исключением ООО «18 Марта» сработали с минусом к прошлому году. В целом по району средний надой молока от коровы составил 1500 килограммов, на 33 килограмма ниже соответствующего периода прошлого года. Специалисты отдела сельского хозяйства считают, что одной

из причин снижения продуктивности за пастбищный период стало большое количество овода в начале лета. Это подтверждает и тот факт, что в августе и сентябре, когда овода не стало, большинство хозяйств района сработали с прибавкой в надоях, но отставание, допущенное в июне-июле, ликвидировать все же не удалось. Самой высокой продуктивности дойного стада за летний пастбищный период добилось ООО «Октябрьское», где средний надой молока от коровы составил 2134 килограмма. По 1814 килограммов молока от каждой буренки надоили животноводы ООО «Шмелево». Остальные хозяйства значительно уступают лидерам районного трудового соревнования.

К сожалению, в хозяйствах района продолжается снижение поголовья крупного рогатого скота, в том числе маточного. На 1 октября 2012 года общее поголовье КРС в целом по району составляет 2810 голов, на 200 голов меньше соответствующего периода прошлого года. Только 2 хозяйства района на 1 октября имеют численность КРС больше прошлогоднего: ООО «Шмелево» - на 77 голов и СПК «Память Ильича» - на 8 голов. Поголовье коров на начало зимовки составляет 1177 голов, на 27 меньше соответствующего периода прошлого года. При этом ООО «18 Марта», «Новый Ацвеж» и СПК имени Свердлова допустили его снижение.

Продолжается снижение численности крупного рогатого скота, в том числе коров и в личных подсобных хозяйствах. На 1 октября численность КРС в этих категориях



хозяйств составляет 500 голов, в том числе 124 коровы.

Показатели по воспроизводству стада остались примерно на уровне прошлого года. За 9 месяцев от коров и нетелей получено 972 теленка, на 125 меньше соответствующего периода прошлого года, в том числе телят от коров - 794, на 31 меньше прошлогоднего. При этом в расчете на 100 коров получено по 67 телят, на 2 теленка больше аналогичного периода прошлого года. Самый высокий приплод с начала 2012 года получен в ООО «18 Марта» и «Шмелево» - по 68 и 66 телят соответственно.

В настоящее время средний надой молока от коровы в целом по району составляет 8,8 килограмма, на 1,7 килограмма выше соответствующего периода прошлого года. В хозяйствах района есть реальная возможность сработать с прибавкой в надоях в течение всей зимовки, так как общий запас всех видов кормов составляет 30,5 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Специалисты сельхозотдела считают, что имеющимися кормами нужно правильно распорядиться и получить от них максимальную отдачу.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ за 9 месяцев 2012 года

ВАЛОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

Первый показатель - валовое производство молока (в тоннах); второй - в процентах к соответ-

ствующему периоду прошлого года.

«18 Марта»	897	112
«Шмелево»	801	107
«Октябрьское»	671	108
«Надежда»	405	101
«Память Ильича»	361	99
«Новый Ацвеж»	141	112
им. Свердлова	51	74
По району	3327	106

ПРОДУКТИВНОСТЬ КОРОВ

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); второй - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Октябрьское»	3945	-362
«Шмелево»	3740	+137
«18 Марта»	2702	+376
«Надежда»	2560	+19
«Память Ильича»	2410	-23
«Новый Ацвеж»	1929	+202
им. Свердлова	1644	-105
По району	2941	+134

ПОГОЛОВЬЕ КРС ПО ХОЗЯЙСТВАМ РАЙОНА на 1 октября 2012 года

Первый показатель - численность КРС (голов); второй - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«18 Марта»	688	-130
«Шмелево»	642	+77
«Октябрьское»	501	-21
«Память Ильича»	441	+8
«Надежда»	350	-97
«Новый Ацвеж»	137	-7
им. Свердлова	51	-30
По району	2810	-200

ПОГОЛОВЬЕ КОРОВ

«18 Марта»	352	-17
«Шмелево»	218	-
«Октябрьское»	205	-
«Надежда»	155	-
«Память Ильича»	150	-
«Новый Ацвеж»	73	-1
им. Свердлова	24	-9
По району	1177	-27

● Служба безопасности

Исправна ли ваша печь?

Они должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений подпочный лист размером не менее 0,5 x 0,7 м (на деревянном или другом полу из горючих материалов).

Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца для отопительных пе-

чей; одного раза в два месяца для печей непрерывного действия; одного раза в месяц для кухонных плит.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

применять для розжига печи бензин, керосин, дизель-

ное топливо и другие горючие жидкости;

топить углем печи, не предназначенные для этих видов топлива;

производить топку печей во время проведения в помещениях массовых мероприятий; перекаливать печи.

Топка печей в зданиях и сооружениях (за исключением жилых домов) должна прекращаться не менее чем за два часа до окончания работы, а в больницах и других объек-

тах с круглосуточным пребыванием людей - за два часа до отхода ко сну.

При установке временных металлических и других печей заводского изготовления в жилых помещениях должны выполняться инструкции предприятий-изготовителей этих видов продукции.

На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены.

Дымовые трубы котельных установок, работающих на твердом топливе, должны быть оборудованы искрогасителями и очищаться от сажи.

Ю. Зайцев,
начальник караула ПП ст. Шарья.



Перед началом отопительного сезона печи, котельные, другие отопительные приборы и системы необходимо проверить и отремонтировать.

● **Приметы****Ноябрь - зиме бабушка**

Осень — пора, когда природа готовится к зимней спячке, сбрасывает с себя летний наряд и постепенно засыпает.

Метеорологи могут предсказать долгосрочный прогноз погоды на осень, но с точностью лишь на 70%. Зато неизменными остаются народные приметы, хотя большая часть наблюдений и примет со временем искажаются из-за изменения климата планеты.

Первый снег выпадает за 40 дней до зимы. Проверьте, оказалась ли достоверна народная примета. Если первый снег упадет на влажную землю, после дождя, то жди очередного снегопада; если снег упадет на сухую землю, то быстро растает и не скоро еще ожидать снежных сугробов. Если к вечеру пасмурная погода вдруг проясняется — ждите заморозков. Если звезды светят тускло, значит, скоро



ро будет дождь или непогода. Облака плывут низко — будет похолодание. Облака редкие — погода будет ясной, но холодной. Если 25 ноября упадет снег или дождь, то оттепель будет стоять до 4 декабря.

Фото Сергея Загребина.



дорогую **Людмилу Алексеевну Бусыгину** с юбилейным днем рождения!
Пусть сбудутся в жизни *скорее*
Мечты дорогие, заветные,
Пусть свежий ветер наведет
Надежду на самое светлое.
Желаем, чтоб жизнь *принесила*
Побольше любви и тепла,
Побольше улыбок милых
И новой удачи в делах!
Свекровь.

ПРОДАЮТСЯ

- ✓ **дом** в центре поселка, частично с мебелью, теплый туалет, центральная канализация, небольшой земельный участок. Цена 420 тыс. руб. Торг. Тел. 8-919-506-46-28.
- ✓ **автосигнализация с автозапуском**, новая, полный комплект для установки. Цена 3875 руб. Тел. 8-922-918-22-48
- ✓ **квартира**, ул. Советская, д. 4-1, цена по договоренности. Тел. 8-953-697-68-80.
- ✓ **ГАЗ-3110 «Волга»**, 1998 г/в, цвет белый, А-80, МР-3. Цена 55 тыс. руб. Торг. Тел. 8-912-825-01-25.

3 НОЯБРЯ с 10 до 15 часов в магазине «Техномир» выставка-продажа ЗОЛОТО, СЕРЕБРО г. Кострома.

Прием лома золота от 800 до 1200 руб. за грамм. Обмен лома на новые изделия (при сдаче лома при себе иметь паспорт) ИП А.А. Ладз.

**Работа над ошибками**

В предыдущем номере нашей газеты, в материале «За рулём — только позитив», допущены ошибки.

Слова «работал в Кировском ОРТПЦ филиале ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» следует читать «работал в ООО «Ростелеком» - радиоремонтном цехе магистральных связей и телевидения. Слова «вслед за женой - зоотехником Ириной Алексеевной» следует читать «вслед за женой — бухгалтером по животноводству Светланой Николаевной — перешёл в колхоз, где работает уже почти 4 года».

Автор приносит извинения всем, кого могли оскорбить данные ошибки.

ПОГОДА**31 октября**

Пасмурно, снег с дождем, ветер юго-восточный, 6 м/с, температура воздуха ночью -4°, днем 0°, давление 747 мм рт. ст.

1 ноября

Пасмурно, снег с дождем, ветер западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +2°, днем 0°, давление 753 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

КОГКУЗ «Кировский центр крови» ПРОВОДИТ день донора с 8.00 до 12.00 в КОГБУЗ «Свечинская ЦРБ» 14 ноября 2012 года.
Доноры, постоянно сдающие кровь, принимаются вне очереди. После сдачи крови донорам предоставляется:
● справка на 2 дня отдыха с сохранением средней заработной платы по месту работы;
● выплата денежной компенсации в сумме 318 руб. на приобретение питания.
Перед донацией в течение 2 суток исключить употребление: алкоголя, жирной, жареной, острой пищи.
Дополнительную информацию можно получить на сайте: www.yadonor.ru

В отделение почтовой связи Свеча на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ: начальник, операторы связи.** Обращаться по телефону **2-15-12.**

Срочно **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу **монтеры пути** на ст. Свеча, всего две вакансии. Обращаться по тел. 8-922-918-22-48 (с 8.00 до 19.00).

Администрация и коллектив ПУ №37 выражает искреннее соболезнование Сергею Ивановичу Хомякову по поводу преждевременной смерти жены **Надежды Леонидовны.**

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти **Надежды Леонидовны Хомяковой** и выражаем искреннее соболезнование мужу и сыну.
Соболевы, Макаровы, Котряхова.

Искренне скорбим по поводу преждевременной смерти **Надежды Леонидовны Хомяковой** и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.
Бывшие работники центра госсанэпиднадзора в Свечинском районе.

Коллектив бывшего детского сада «Звездочка» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **Надежды Леонидовны Хомяковой** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Сергею Ивановичу Хомякову, Дмитрию, Нине Леонидовне по поводу преждевременной смерти **Надежды Леонидовны Хомяковой.**
Кулаковы, Казанцевы, Вылегжанины, Пупырева.

Выражаем глубокое соболезнование Сергею Ивановичу и Дмитрию Сергеевичу по поводу преждевременной смерти жены и мамы **Надежды Леонидовны Хомяковой.**
Скорбим и разделяем горечь утраты.
Синцовы, Каргапольцевы, Ронжины, Валовы.

Коллектив магазина «Хозтовары» выражает глубокое соболезнование Нине Леонидовне Решетниковой по поводу смерти **сестры.**

Организация продает **срубы бани 3х3** из оцилиндрованного бревна. Цена 20 тыс. руб. Доставка. Тел. 8-922-914-33-81.

Коллектив Свечинского райпо глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда потребительской кооперации **Павла Ивановича Новоселова** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация и коллектив КОГБУЗ «Свечинская центральная районная больница» скорбит по поводу смерти бывшего главного врача **Марии Пафнутьевны Тариновой** и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **Марии Пафнутьевны Тариновой.**
Коллектив и ветераны инфекционного отделения.

Выражаем глубокое соболезнование Сергею Леонидовичу Таринову, всем родным и близким по поводу смерти **Марии Пафнутьевны Тариновой.**
Скорбим вместе с вами.
Соседи Скурихина, Олюнины, Коврижных.

Глубоко скорбим по поводу смерти нашей коллеги **Марии Пафнутьевны Тариновой** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.
Кузьмина, Альгина, Кузякин, Мочалова, Новоселова.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Марии Пафнутьевны Тариновой.**
Градоболева, Малышева, Королева, Колеватых.

Педагогический коллектив Свечинской средней школы выражает глубокое соболезнование Сергею Леонидовичу Таринову по поводу смерти матери **Марии Пафнутьевны Тариновой.**

Коллектив Свечинской аптеки №63 скорбит по поводу смерти **Марии Пафнутьевны Тариновой** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

ТАТАРИНОВА Мария Пафнутьевна

27 октября 2012 года на 90-м году жизни скончалась бывший главный врач центральной районной больницы, почетный гражданин поселка Свеча Мария Пафнутьевна Таринова.

Мария Пафнутьевна родилась 12 июня 1923 года в деревне Филичи Октябрьского сельского совета. Вся ее трудовая деятельность связана с медициной. В период Великой Отечественной войны Мария Пафнутьевна работала в эвакогоспитале, с 1947 года после окончания Пермского медицинского института трудилась врачом-рентгенологом, а с 1972 по 1988 год — главным врачом Свечинской районной больницы.

Под ее руководством в Свечинском районе значительно окрепла материальная лечебная база: было построено здание стационара, в районной больнице появилось современное лечебное и диагностическое оборудование, что позволило улучшить медицинское обслуживание населения района. В эти же годы в ЦРБ были построены кухня, прачечная, гараж.

Мария Пафнутьевна очень ответственно и внимательно относилась к подбору и воспитанию медицинских кадров, их профессиональному росту, созданию для них жилищно-бытовых условий. Отличник здравоохранения, она награждена одной из высших правительственных наград — орденом Октябрьской революции и другими орденами и медалями.

Мария Пафнутьевна вела большую общественную работу, многократно избиралась членом Свечинского райкома КПСС, депутатом районного Совета.

Преданность своему делу, высокий профессионализм, честность и принципиальность, отзывчивость, чуткое и внимательное отношение к людям всегда были ее отличительными чертами.

Светлая память о Марии Пафнутьевне Тариновой навсегда сохранится в наших сердцах.

Администрация Свечинского района.
Районный совет ветеранов.

● **Свеча** ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 29.10.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2125. Заказ № 2448.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.